

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΕΥΑΓΟΡΑ ΛΑΝΙΤΗ

5 Δεκεμβρίου 2008 – 10 Ιανουαρίου 2009

Το Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη και το σωματείο για την καλλιτεχνική φωτογραφία «Φωτοδός» φιλοξενούν μια μοναδική αναδρομική έκθεση αφιερωμένη στον διακεκριμένο σύγχρονο Έλληνα φωτογράφο Νίκο Οικονομόπουλο, από τις 5 Δεκεμβρίου έως τις 10 Ιανουαρίου 2009. Το υλικό της έκθεσης προέρχεται από πρόσφατη δωρεά του καλλιτέχνη προς το Μουσείο Μπενάκη και περιλαμβάνει 150 ασπρόμαυρες φωτογραφίες, κυρίως από την Ελλάδα και τα Βαλκάνια, που αντιπροσωπεύουν τα είκοσι και πλέον χρόνια της φωτογραφικής του πορείας.

Ο Νίκος Οικονομόπουλος είναι ο πρώτος Έλληνας φωτογράφος (ο άλλος μεγάλος φωτογράφος του Magnum, Κωνσταντίνος Μάνος θεωρείται Αμερικανός Ελληνικής καταγωγής) που έγινε μέλος του διεθνούς φωτοειδησεογραφικού πρακτορείου MAGNUM. Το στοιχείο αυτό ίσως μας βοηθάει να κατανοήσουμε καλύτερα τις «ντοκουμαντεριστικές» λήψεις του: ο φωτογράφος κινείται ανάμεσα στη φωτογραφική ποιότητα και τις δημοσιογραφικές απαιτήσεις, επιλέγοντας συνειδητά κώδικες επικοινωνίας που κερδίζουν το κοινό, αλλά ταυτόχρονα επιτρέπουν στον ίδιο να εκφράσει με ειλικρίνεια αυτό που αισθάνεται για τον κόσμο. Ίσως γι' αυτό πολλές

ασπρόμαυρες φωτογραφίες του, κυρίως από το χώρο των Βαλκανίων, είναι εδώ και πολλά χρόνια αναγνωρίσιμες ακόμα και από τους μη μυημένους στην τέχνη της φωτογραφίας. Οι λήψεις του, άλλοτε με τη σκληρότητα της μαρτυρίας και της διαμαρτυρίας, άλλοτε με την τρυφερότητα της συντροφικότητας, εστιάζονται κυρίως στον Άνθρωπο, σε όποιο σημείο της γης κι αν βρίσκεται και μας θυμίζουν ότι «*η ανθρωπότητα είναι μία και αδιαίρετη παρά τον κατακερματισμό της σε μικρότερα ή μεγαλύτερα γεωγραφικά, εθνολογικά και θρησκευτικά τιμάρια*», όπως παρατηρεί ο διευθυντής του Μουσείου Μπενάκη κ. Άγγελος Δεληβορριάς.

Χορηγός:

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού

Χορηγοί επικοινωνίας:

Εφημερίδα Φιλελεύθερος και Υστερόγραφο

Διάρκεια έκθεσης:

5 Δεκεμβρίου 2008 – 10 Ιανουαρίου 2009

Ώρες λειτουργίας:

Καθημερινά εκτός Δευτέρας: 13.00-20.00

Τις Πέμπτες 25/12/08 και 01/01/09 και την Παρασκευή 02/01/2009 η έκθεση θα είναι κλειστή

